rtve

Ocupacion tipo

MEDICINA DE EMPRESA

INSTRUCCIONES

Se trata de una prueba tedrica escrita de conocimientos de caracter objetivo tipo TEST.

La prueba estd compuesta por 96 preguntas (80 preguntas principales mas 16 preguntas de
reserva numeradas por orden de su posible aplicacién, que solo puntuaran si alguna de las
preguntas principales fuera anulada), debiendo contemplar todas.

Cada pregunta tiene 4 posibles respuestas alternativas y solo UNA respuesta es correcta; debe
solo elegir UNA de las cuatro opciones.

El sistema de valoracion sera el siguiente:
o Cada pregunta contestada correctamente tiene un valor de 1 punto positivo.

o Cada pregunta no contestada, contestada de forma distinta a la indicada en las
instrucciones o contestada con dos o mas respuestas no tendra valoracion alguna.

o Cada pregunta con contestacion erronea penaliza 1/3 punto.
Si la prueba lo requiere, se facilitara una hoja para realizar calculos.

Recuerde anotar las respuestas en su HOJA DE RESPUESTAS y en la columna
correspondiente. Cualquier respuesta marcada fuera de la HOJA DE RESPUESTAS, por
ejemplo, en el cuadernillo de la prueba, o no cumplimentada de acuerdo con estas
instrucciones, no se tendra en cuenta. En la “Hoja de respuestas” no debera anotar ninguna
marca o sefal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

Utilice boligrafo (azul o negro) y responda de acuerdo a las instrucciones especificas
anteriormente facilitadas.

Le recordamos que si algun dispositivo suena o vibra, aun dentro de un sobre, tendran que
abandonar la prueba.

Tiempo maximo: 105 minutos.

Este cuestionario es propiedad de la Corporacion de Radio Television Espafiola, S.A. S.M.E.
No se permite la reproduccion total o parcial de este cuestionario.







Segun el Real Decreto 39/1997, ;qué aspecto fundamental debe integrar la actividad
preventiva dentro de la empresa?

a) La actividad preventiva debe ser realizada exclusivamente por el servicio de prevencion.
b) La actividad preventiva debe estar integrada en la actividad general de la empresa.

c) La actividad preventiva debe realizarse de manera independiente de la actividad de la
empresa.

d) La actividad preventiva solo debe centrarse en la prevencién de accidentes laborales.

¢Qué medida es fundamental para la prevencion de enfermedades laborales en
trabajadores expuestos a productos quimicos?

a) Uso de equipos de proteccién personal adecuados.
b) Rotacién de trabajadores cada seis meses.

c) Reduccion de los tiempos de exposicion a la mitad.
d) Prohibicién total de productos quimicos.

¢Qué limite de exposicion laboral establece la NTP 443 para el formaldehido?
a) 0.1 ppm.

b) 0.3 ppm.

c) 0.5 ppm.

d) 1 ppm.

¢Qué nivel de presion sonora, medido en decibelios (db), esta asociado con el umbral de
dano auditivo en exposiciones prolongadas?

a) 70 dB.
b) 85 dB.
c) 90 dB.
d) 100 dB.

El abordaje preventivo en la fibromialgia en el ambito laboral incluye:
a) Reducir la carga fisica y emocional en el trabajo.

b) Incrementar el nivel de estrés para mejorar la productividad.

c) Prohibir la realizacién de tareas administrativas.

d) Obligar al trabajador a cambiar de puesto.
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10.-

11.-

¢Qué se entiende por "riesgos laborales" segtin la Ley 31/1995?

a) Las dificultades personales del trabajador

b) La probabilidad de que se produzcan dafos en el entorno laboral

c) Los problemas derivados del desempefio de las funciones administrativas
d) Las oportunidades de promocién profesional

¢Qué se entiende por discapacidad en el marco normativo espaiiol?

a) Limitacion parcial de la actividad laboral.

b) Disminucién de autonomia personal que afecta la participacion plena en la sociedad.
c) Enfermedad crénica.

d) Jubilacién anticipada.

¢Cual de las siguientes tipos de adiccion son los mas comunes entre la poblacién
trabajadora, segun los estudios del Ministerio de Sanidad sobre esta materia entre los
anos 1981y 2023?

a) Adiccidn al ejercicio fisico.

b) Adiccidn a las tecnologias (redes sociales, videojuegos, ...).
c¢) Adiccidn al alcohol, sustancias psicoactivas y farmacos.
d) Adiccidn al trabajo (workaholism).

¢Qué tipo de cancer esta asociado con la exposicion a polvo de madera?
a) Céncer de piel.

b) Adenocarcinoma de fosas nasales y senos paranasales.

c) Céancer de pulmon.

d) Cancer de laringe.

¢Cual es la principal diferencia entre un VLA-ED y un VLA-EC?

a) El VLA-ED mide exposicion diaria promedio, y el VLA-EC evalla picos de exposicién.
b) El VLA-ED evalla exposicion acumulada y el VLA-EC, exposicion crénica.

c) Solo el VLA-ED incluye medidas de control bioldgico.

d) Ambos son equivalentes.

¢Cual es el periodo de incubacion aproximado del sarampién?
a) 3-5dias.

b) 7-14 dias.

c) 21-28 dias.

d) 1-3 dias.
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12.-

13.-

14.-

15.-

16.-

17.-

¢Qué microorganismo puede transmitirse por contacto directo con tejidos animales
infectados?

a) Mycobacterium tuberculosis.
b) Legionella pneumophila.

c) Brucella abortus.

d) Clostridium difficile.

¢Qué factor puede generar estrés laboral debido a condiciones psicosociales?

a) Una excesiva carga de trabajo sin descansos adecuados.
b) El uso adecuado de la tecnologia.

c) La organizacion eficiente del trabajo en equipo.

d) El espacio adecuado para el desarrollo profesional.

¢Cual es el principal riesgo para la salud asociado con la exposicion al amoniaco en el
entorno laboral?

a) Dafio hepatico cronico.

b) Irritacién ocular y respiratoria.

c) Dafios en la piel debido a corrosién.

d) Envenenamiento por metales pesados.

¢Cual es la principal causa de la pérdida auditiva inducida por ruido en ambientes
laborales?

a) Exposicién continua a sonidos de baja frecuencia.
b) Exposicién a ruido continuado a niveles elevados.
c) Exposicién a vibraciones fuertes.

d) Exposicién a sustancias quimicas.

¢Qué significa que un EPI cumpla con una normativa europea armonizada?

a) Que ha sido aprobado por la Unién Europea y cumple con sus estandares de seguridad.
b) Que ha pasado los test de seguridad nacionales.

c) Que ha sido validado por la comunidad auténoma correspondiente.

d) Que ha sido fabricado en un pais de la UE.

¢Cuantos grados de Incapacidad Permanente existen segun la legislacion espanola?
a) Dos.

b) Tres.

c) Cuatro.

d) Cinco.
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18.-

19.-

20.-

21.-

22.-

¢Qué medidas preventivas deben tomarse en un lugar de trabajo donde se manipule
madera para evitar la exposicion al polvo de madera?

a) Usar guantes y gafas de proteccion.

b) Asegurar una adecuada ventilacién y utilizar sistemas de extraccién de polvo.
c) Trabajar Unicamente en naves con ventilacién directa a la calle.

d) Utilizar unicamente maquinaria certificada con marcado CE.

¢Qué tipo de alteracion ocular puede estar asociada a las vibraciones de muy baja
frecuencia?

a) Temblor ocular.

b) Nistagmos, que pueden ser horizontales, verticales, rotatorios, oblicuos o combinados.
c) Deterioro de la visién nocturna.

d) Movimientos de enfoque répido.

¢Cual de los siguientes trabajos NO supone un riesgo de lesion del nervio mediano en el
tdnel carpiano?

a) Movimientos repetidos de mufieca y dedos.

b) Posturas forzadas mantenidas de la mufieca.

c) Apoyos prolongados sobre la palma de la mano.

d) Movimientos repetidos de prensién o de pinza manual.

¢Qué trabajadores tienen mas probabilidades de desarrollar neumonitis por
hipersensibilidad?

a) Trabajadores agricolas y ganaderos.

b) Trabajadores de oficinas.

c) Trabajadores de construccién sin contacto con polvo.

d) Trabajadores de industrias quimicas.

¢Como deben ser manejados los residuos bioldgicos generados en un hospital?

a) Deben ser descartados como residuos domésticos.

b) Deben ser incinerados o tratados adecuadamente siguiendo normativas de seguridad.
c) Deben ser almacenados en cualquier tipo de bolsa.

d) Deben ser almacenados igual que otros tipos de residuos.
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23.-

24.-

25.-

26.-

27.-

En relacion con la brucelosis, ;qué especie bacteriana es mas cominmente asociada a
esta enfermedad en trabajadores agricolas?

a) Brucella melitensis.
b) Brucella canis.

c) Brucella suis.

d) Brucella ovis.

¢Qué papel juega RTVE en la educacion en materia de igualdad de género segun la Guia
de Igualdad?

a) Promover la igualdad solo dentro de la empresa.

b) Ser un modelo de representacion de igualdad de género a través de sus contenidos.
c) Limitar la programacion a ciertos géneros.

d) Establecer politicas exclusivas para la audiencia femenina.

Segun el Real Decreto 783/2001, ;qué trabajadores deben ser sometidos a vigilancia
médica periddica?

a) Solo aquellos que manipulan material radiactivo.

b) Todos los trabajadores que reciban una dosis de radiacion superior a 1 mSv al afo.

c) Solo aquellos expuestos a radiacién durante la manipulacién de equipos de rayos X.

d) Ningun trabajador requiere vigilancia médica.

¢Cual es una medida de proteccidn basica al utilizar plaguicidas en el campo?

a) Usar gafas protectoras y guantes.
b) Evitar el uso de protector solar durante las tareas de fumigacién agricola.

c) Aplicar los plaguicidas Unicamente utilizando equipos autorizados por la Legislacion
Europea.

d) No es necesario usar ninguna medida de proteccion.

¢Qué se entiende por Incapacidad Temporal (IT) segtn la normativa espaiiola?

a) Es laimposibilidad permanente de realizar cualquier tipo de trabajo.

b) Es la situacién en la que una persona trabajadora estd incapacitada temporalmente
para desempefiar su trabajo y recibe asistencia sanitaria.

c) Es un subsidio por desempleo otorgado por el INSS.
d) Es una prestacion destinada a situaciones de jubilacion anticipada.
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28.-

29.-

30.-

31.-

32.-

¢Qué sintoma fisico puede puede ser consecuencia de un estado de ansiedad en los
trabajadores?

a) Pérdida de la energia y vitalidad.

b) Alteraciones en la circulacién sanguinea.

c) Incremento significativos de errores en sus tareas laborales habituales.
d) Dolores musculares, insomnio y palpitaciones.

¢Cual es el nivel minimo de iluminacion requerido para tareas que exigen precision segun
el RD 486/1997?

a) 100 lux.
b) 300 lux.
c) 500 lux.
d) 1.000 lux.

¢Qué medidas se deben tomar si un trabajador presenta sintomas relacionados con la
exposicion al amianto?
a) El trabajador debe ser retirado de la exposicidn y recibir atencion médica especializada.

b) Se le deben recomendar descansos y aplicar medidas para limitar su exposiciéon en
adelante.

c) Se debe tratar la sintomatologia, pero se permite que continde trabajando sin
restricciones una vez los sintomas desaparezcan.

d) No se debe tomar ninguna medida inmediata, ya que la evolucién de los efectos es muy
prolongada en el tiempo.

¢Qué se debe tener en cuenta durante la evaluacion de riesgos segun el Real Decreto
39/19977?

a) Solo los accidentes ocurridos en el dltimo afio.

b) El coste de las medidas correctoras implementadas.

c) Los posibles riesgos derivados de las actividades laborales y sus consecuencias.
d) Las condiciones meteoroldgicas del lugar de trabajo.

En caso de que una trabajadora esté embarazada, ;qué debe hacer la empresa si existe
un riesgo para su salud o la del feto?

a) Extinguir su contrato laboral de manera inmediata.

b) Ofrecerle un periodo de excedencia sin sueldo.

c) Cambiarla de puesto o condiciones de trabajo si es posible.
d) Ninguna de las anteriores.
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33.- ¢Cual de las siguientes es una de las funciones de la Corporacion RTVE establecida por
laLey 17/2006?

a) Regular el mercado audiovisual privado.

b) Asegurar la pluralidad informativa.

c) Fomentar la competencia entre canales privados.
d) Limitar la emision de contenido extranjero.

34.- ;Cual es la principal finalidad del Real Decreto 39/1997 sobre los Servicios de
Prevencion?

a) Regular las condiciones laborales de los trabajadores.

b) Establecer la estructura de los servicios de prevencion en las empresas.

c¢) Organizar las actividades sindicales en el ambito de la prevencion.

d) Crear un sistema de incentivos para las empresas con buenas practicas preventivas.

35.- ¢Como afectan las adicciones a la seguridad laboral?

a) Mejoran la atencion a los detalles y la toma de decisiones.
b) Fomentan un entorno laboral mas relajado y seguro.

c) Incrementan el riesgo de accidentes laborales debido a la disminuciéon de la
concentracion y la coordinacion.

d) No se ha podido demostrar que tengan ningun impacto en la seguridad laboral.

36.- ¢Qué tipo de servicio debe proporcionar RTVE segun la Ley 17/2006?

a) Servicios de entretenimiento exclusivamente.

b) Servicios de informacioén, educacion y entretenimiento.
c) Solo servicios informativos.

d) Servicios de informacion y deporte.

37.- ¢La exposicion a qué agente mutageno se asocia mas cominmente con el cancer de
vejiga?
a) Arsénico.
b) Cadmio.
c) Benzidina.
d) Cloruro de vinilo.

Pagina: 7 de 19



38.-

39.-

40.-

41.-

42.-

El riesgo de quemaduras solares y dafo en la piel aumenta durante:

a) Las ultimas horas de la tarde.

b) Las primeras horas del dia.

c) El mediodiay las horas cercanas a la tarde.
d) Solo durante la primavera.

¢Qué tipo de controles médicos deben realizarse a los trabajadores expuestos a
radiaciones ionizantes?

a) Pruebas de funcién hepatica.

b) Radiografias periddicas.

c) Control de la dosis acumulada de radiacion.
d) Pruebas de funcién renal.

¢Qué caracteristica tienen las vibraciones de alta frecuencia en comparacion con las de
baja frecuencia?

a) Mayor alcance, por lo que afectan a estructuras corporales mas profundas.
b) Menor penetracion en tejidos blandos.

c) Efectos mds dafiinos en el sistema cardiovascular.

d) Mayor riesgo de lesién para el Sistema Nervioso Central.

¢Qué establece el Real Decreto 487/1997 sobre las cargas excesivamente pesadas?

a) Solo los trabajadores experimentados pueden manipularlas.

b) Los trabajadores deberian ser capaces de manipularlas sin ayuda alguna si no son muy
voluminosas.

c) No hay limitacion sobre el peso de las cargas que un trabajador puede manipular si
tiene la formacién adecuada.

d) La manipulacién manual de cargas excesivamente pesadas debe evitarse o
minimizarse.

¢Cual es la caracteristica principal del adenocarcinoma de fosas nasales y senos
paranasales relacionado con el polvo de madera?

a) Su rapida aparicion tras el inicio de la exposicién, con sintomas muy caracteristicos.

b) Es una enfermedad totalmente curable con tratamiento tépico si se hace un
diagndstico precoz.

c) Metastatiza exclusivamente a los pulmones y bronquios.
d) Su asociacién con la exposicién prolongada a polvo de madera y formaldehido.
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43.- ;Qué impacto puede tener el burnout en la salud fisica de los trabajadores?

a) Reduccion subjetiva de la capacidad fisica del trabajador.

b) Insomnio y otras alteraciones en la calidad del suefio.

c) Mayor predisposicién a enfermedades cardiovasculares y otros trastornos fisicos.
d) No tiene ningln impacto en la salud fisica.

44.- ;Qué tipo de lesion ocular puede resultar de la exposicion prolongada a pantallas sin
descansos adecuados?

a) Sindrome Ojo Seco.

b) Catarata traumatica.

c) Desprendimiento de retina.
d) Hipema traumético.

45.- ;Qué tipo de alteracion gastrointestinal se ha asociado con vibraciones, aunque con
escasa evidencia cientifica?

a) Estrefiimiento.

b) Nauseas con pérdida del apetito.
c) Ulcera gastroduodenal.

d) Sindrome del intestino lento.

46.- ;En qué situacion el trabajador puede rescindir el contrato de trabajo sin perjuicio de
indemnizacion?
a) Si el empleador no paga el salario.
b) Si el trabajador cambia de domicilio.
c) Si el trabajador es despedido.
d) Si el trabajador no tiene jornada laboral fija.

47.- ¢Cual es el periodo de incubacion tipico de la tuberculosis?
a) 1-3 dias.
b) 2-12 semanas.
c) 6 meses.
d) 1 afo.
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48.- ;Qué perfil de trabajador esta mas expuesto al acoso laboral?

a) Los trabajadores con habilidades de liderazgo ignorados por el empresario.

b) Los trabajadores con una alta antigliedad en la empresa, que no promocionan
laboralmente.

c) Los trabajadores que tienen altas responsabilidades de toma de decisiones,
insuficientemente remunerados.

d) Los trabajadores que se caracterizan por ser vulnerables, aislados o que tienen una
posicion jerarquica baja.

49.- Segun la legislacion espanola, ;qué debe incluir el plan de prevencion en las empresas
donde los trabajadores estan expuestos a contaminantes respiratorios?

a) Examenes médicos solo al inicio del empleo.

b) Medidas para eliminar o reducir la exposicién a los contaminantes.

c) Informacion sobre el uso de medicamentos sin medidas de proteccion.
d) Evaluacion solo de la higiene personal de los trabajadores.

50.- ;Qué equipo de proteccion personal es fundamental para los trabajadores expuestos al
benceno en concentraciones altas?

a) Guantes de proteccion.

b) Gafas de proteccion.

c) Respiradores de aire comprimido.
d) Casco de seguridad.

51.- ¢Cual es la normativa que regula la proteccion frente a la exposicion al ruido en el ambito
laboral en Espana?

a) Ley de Prevencion de Riesgos Laborales.
b) Real Decreto 286/2006.

c) Ley General de Sanidad.

d) Real Decreto 1025/2009.

52.- ;Qué clase de agentes quimicos son regulados bajo la normativa de plaguicidas en
Espana?
a) Solo los utilizados en la mejora de la productividad agricola.
b) Solo los productos utilizados en la industria quimica.
c) Todos los productos que contienen sustancias peligrosas para la salud humana.
d) Solo los productos utilizados en la produccién de alimentos.
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53.-

54.-

55.-

56.-

57.-

¢Qué documento debe elaborarse durante el reconocimiento médico en PRL?

a) Una historia clinica-laboral detallada.

b) Un contrato de confidencialidad.

¢) Un informe exclusivo para la empresa.

d) Un resumen del estado de salud general sin especificaciones.

65. ;Como se deben clasificar los residuos generados en actividades con agentes

biolégicos?

a) Segun el tipo de agente del que se trate: desde asimilable a residuo urbano, a residuo
muy peligroso.

b) Segun la cantidad de residuo que se genere.

c) Como residuos industriales estandar.

d) Como residuos biolégicos peligrosos.

En relacion con la organizacion de primeros auxilios en la empresa, ;quién debe estar
capacitado para actuar en situaciones de emergencia?

a) Sélo el personal de direccion.

b) Un grupo experto de trabajadores con formacion en primeros auxilios.
c) Todo el personal debe recibir formacién basica en primeros auxilios.
d) El personal del servicio médico de la empresa exclusivamente.

¢Cual es el periodo de latencia de las enfermedades relacionadas con la exposicion al
polvo de madera?

a) Pocas semanas.

b) Entre 1y 10 afos.

c) Entre 10y 40 afos.

d) No tiene un periodo de latencia caracteristico.

¢Qué es un indicador de salud en el contexto laboral?

a) La cantidad de horas de trabajo semanal.

b) La cantidad de trabajadores en una empresa.

c) Un dato que refleja el bienestar fisico y mental de los empleados.
d) El nivel de ventas de la empresa.
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58.- ¢(Cual es la principal causa de las neuropatias por presion relacionadas con la
manipulacion manual de cargas?

a) Mala postura y falta de descanso.

b) Peso excesivo de los objetos manipulados.
c) Exposicién ocasional a posturas forzadas.
d) Tamafo inadecuado de la carga.

59.- ;Qué metodologia se utiliza para valorar el riesgo de trastornos musculoesqueléticos en
los puestos de trabajo de oficina?

a) Método OCRA.

b) Método de la carga mental.

c) Método MAC (Manual Handling Assessment Chart).
d) Método REBA (Rapid Entire Body Assessment).

60.- ;Qué es la neumonitis por hipersensibilidad o alveolitis alérgica extrinseca?

a) Una enfermedad causada por la exposicién al polvo de silice.

b) Una enfermedad pulmonar causada por la exposicién a antigenos ambientales o
ocupacionales.

¢) Una infeccion bacteriana de los pulmones.
d) Un tipo de neumonia viral.

61.- ;Qué medida puede prevenir los efectos adversos del trabajo nocturno sobre el sueiio?

a) Uso de protectores auditivos.

b) Dormir en una habitacién oscura y silenciosa.
c) Realizar actividad fisica justo antes de dormir.
d) Tomar cafeina antes de acostarse.

62.- ;Qué efecto psicoldgico puede provocar el acoso laboral segun el estudio?

a) Reduccioén de la motivacién del trabajador.

b) Desarrollo de trastornos de ansiedad, depresién y estrés postraumatico.
c) Pérdida de confianza y autoestima.

d) Reduccién del rendimiento laboral.
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63.-

64.-

65.-

66.-

67.-

¢Qué indice estadistico refleja el nimero de jornadas perdidas debido a accidentes
laborales?

a) Indice de incidencia.
b) indice de frecuencia.
c) indice de absentismo.
d) indice de gravedad.

¢Cuanto tiempo puede durar una Incapacidad Temporal en general, antes de que se
valore una posible Incapacidad Permanente?

a) 18 meses.

b) 12 meses, prorrogables hasta 6 meses mas.
c) 24 meses.

d) No tiene limite de tiempo.

¢Qué caracteristicas tienen las medidas de control del polvo de madera en el lugar de
trabajo?
a) Son simples y solo requieren la limpieza diaria de los talleres donde se genera.

b) Solo son de aplicaciéon en talleres con mas de 15 operarios, y opcionales para las
empresas mas pequenas.

c) Exigen el uso de sistemas de ventilacidn y proteccion respiratoria.
d) Solo se aplican cuando se trabaja en talleres cerrados con techos bajos.

¢Cual es el principal riesgo para la salud asociado con la exposicion a radiaciones
ionizantes en el lugar de trabajo?

a) Enfermedades respiratorias.

b) Dafios en el sistema nervioso central.

c) Pérdida de vision.

d) Efectos carcinogénicos y dafos en el ADN.

¢Cual es el tratamiento principal para la silicosis?

a) No existe tratamiento especifico; el objetivo es controlar los sintomas.

b) Lavados broncoalveolares periédicos, para eliminar el polvo de los pulmones.
¢) Medicamentos broncodilatadores.

d) Ningun tratamiento es eficaz; lo Unico eficaz en el transplante de pulmoén.
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68.-

69.-

70.-

71.-

72.-

¢Qué valor limite se establece para la exposicion a ruido durante una jornada laboral de 8
horas segun el RD 286/2006?

a) 87 dB(A).
b) 75 dB(A).
c) 95 dB(A).
d) 85 dB(A).

¢Qué competencia tiene la Medicina del Trabajo en relacion con las enfermedades
profesionales?

a) Diagnéstico clinico y tratamiento integral.

b) Elaboracién de las nuevas normativas sobre salud laboral.

c) Identificacion, notificacién y seguimiento de casos detectados.
d) Investigacion de accidentes graves en el lugar de trabajo.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre los planes de emergencia en las
empresas segun el RD 486/1997?

a) Solo son obligatorios en empresas con mas de 50 trabajadores.

b) Incluyen Unicamente medidas para evacuacion en caso de incendio.

c) Son opcionales y dependen de la decisién del empresario.

d) Deben prever recursos humanos y materiales para actuar en situaciones de emergencia.

¢Qué relacion existe entre la ansiedad y la depresion en los trabajadores en relacion con
el trabajo?

a) La ansiedad y la depresion son problemas aislados que no se relacionan entre si.

b) La ansiedad y la depresién son dos trastornos independientes que rara vez se
presentan juntos.

c) La ansiedad y la depresién pueden co-existir en los trabajadores, aumentando el riesgo
de problemas de salud mental y afectando su rendimiento laboral.

d) La ansiedad es una fase inicial de la depresion, pero no se presentan al mismo tiempo.

¢Qué nuevo modelo de financiacion se establece en la Ley 5/2017 para RTVE?

a) Financiacién exclusiva a través de publicidad.

b) Financiacién a través de suscripcion de pago.

c¢) Financiacién mediante alianzas con empresas y productoras privadas.

d) Financiacién a través de una aportacion directa del Estado sin publicidad.
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73.-

74.-

75.-

76.-

77.-

¢Qué institucion es la principal afectada por las modificaciones de la Ley 5/2017?

a) Ministerio de Hacienda.

b) RTVE (Radio Television Espafiola).

c) Generalitat Valenciana.

d) Agencia Espafola de Medicamentos.

¢Qué tipo de examenes de salud pueden ser requeridos al finalizar la relacion laboral?

a) Exdmenes generales obligatorios.

b) Exdmenes especificos si hay exposicion a riesgos.

c) Exdmenes voluntarios solo si el empresario lo solicita.
d) Ninguno, ya que la relacién laboral ha terminado.

Segun los hallazgos del estudio del Ministerio de Sanidad sobre Salud Mental y Trabajo
entre 1981 y 2003, ;Qué personas son mas propensas a sufrir burnout?

a) Trabajadores con poca experiencia y trabajos con elevada carga mental.

b) Personas que tienen un contacto frecuente con el publico.

c) Trabajadores con jornadas laborales largas y de alta demanda.

d) Personas que trabajan en oficinas mal acondicionadas realizando tareas monétonas.

¢Qué medida preventiva es mas eficaz para evitar la transmision de la tuberculosis en el
lugar de trabajo?

a) Vacunacion con la vacuna DTP

b) Uso de mascarillas FFP2 por personal en riesgo

c) Lavado frecuente de manos con gel hidroalcohdlico.
d) Control de vectores.

¢Qué plazo tiene la empresa para adaptar un puesto tras detectar un riesgo grave para un
trabajador especialmente sensible?

a) Inmediato, tan pronto como sea posible.
b) 15 dias habiles.

c) Un mes.

d) No esta especificado en la normativa.
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78.- Segun el RD 486/1997, ;qué debe garantizarse en las zonas de descanso de los
trabajadores?

a) Acceso a un dispensador de agua potable.

b) lluminacién natural directa.

c) Aislamiento acustico y térmico suficiente.

d) Instalaciones para estirar las articulaciones y practicar ejercicio fisico.

79.- ¢Cual es el objetivo principal de la Guia de Igualdad de RTVE?

a) Promover contenidos exclusivos para mujeres.

b) Establecer normas para la igualdad de género en la produccién de contenidos.
c) Asegurar que la programacion sea solo para un publico juvenil.

d) Fomentar la publicidad dirigida solo a mujeres.

80.- ;Qué grupo de personas no debe recibir la vacuna contra la Hepatitis B?

a) Personas con alergia grave a la levadura.

b) Trabajadores sanitarios.

c) Personas en riesgo de exposicion al virus.
d) Personas con enfermedad hepatica crénica.

81.- ;Qué es un "plan de prevencion" segtn la Ley 31/1995?
a) Un plan para reducir los salarios
b) Un conjunto de medidas organizativas para evitar accidentes laborales
c) Un plan de promocién profesional para los trabajadores
d) Un plan para mejorar la calidad de los productos

82.- ;Qué se entiende por vibraciones mecanicas en el ambito de PRL?

a) Oscilaciones mecanicas repetitivas de una maquina.
b) Movimientos aleatorios de estructuras sélidas.

c) Oscilaciones mecanicas que se transmiten al cuerpo humano a través de superficies
sélidas.

d) Oscilaciones sonoras de baja frecuencia.

83.- ¢Qué debe contener una evaluacion de riesgos laborales segtin la ley?

a) Solo los resultados de las visitas médicas

b) La identificacion de peligros, la evaluacién de riesgos y la planificacion de medidas
preventivas

c) Solo los datos personales del trabajador
d) Ningun dato técnico sobre los riesgos
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84.-

85.-

86.-

87.-

88.-

En términos de exposicion a agentes quimicos, ;qué significa un valor TLV-C?
a) Limite de exposicién cronica.

b) Limite para concentraciones a corto plazo.

c) Concentracion maxima permitida en cualquier momento.

d) Limite ponderado por tiempo durante la jornada.

¢Qué medida preventiva es recomendable para trabajadores que usan pantallas durante
largos periodos?

a) Uso de gafas de sol.

b) Realizar pausas regulares y ejercicios de enfoque.

c) Uso de lentes de contacto.

d) lluminacion tenue.

¢Qué norma regula la vacunacion en el ambito laboral en Espaina?

a) Ley General de Salud Publica.

b) Real Decreto 665/1997 sobre la proteccion de los trabajadores frente a riesgos
laborales.

c) Ley de Prevencién de Riesgos Laborales.
d) Ley de Inmunizacién Nacional.

¢Qué técnica evalia la carga mental basandose en los tiempos de reaccion del
trabajador?

a) Indicadores fisiolégicos.

b) Método de los tiempos estandar.

c) Técnica del andlisis del tiempo de reaccién (TRT).
d) Cuestionario de Estilo de Vida Laboral.

¢Qué efecto tiene la exposicion a radiaciones ionizantes sobre el ADN de las células?

a) No tiene efectos sobre el ADN.
b) Solo afecta a los tejidos blandos.

c) Puede producir dafios directos en el ADN, aumentando el riesgo de mutaciones y
cancer.

d) Aumenta la densidad ésea.
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89.-

90.-

91.-

92.-

93.-

¢Qué establece la NTP 747 sobre la integracion de la vigilancia de la salud en la gestion
preventiva?

a) Debe considerarse un elemento esencial en la planificacion de la prevencion.
b) Es opcional si la empresa no tiene riesgos significativos.

c) Solo se aplica a empresas con mas de 50 trabajadores.

d) Sustituye la evaluacién de riesgos generales.

¢Qué establece la legislacion espafola sobre la vigilancia médica de los trabajadores con
riesgo de asma laboral?

a) No se requiere vigilancia médica especifica.
b) Solo se realiza vigilancia médica si el trabajador presenta sintomas.

c) Se debe realizar vigilancia médica periddica para los trabajadores expuestos a factores
de riesgo.

d) Los trabajadores deben pagar por su propia vigilancia médica.

¢Cual es el protocolo a seguir si no se puede eliminar el riesgo laboral para una
trabajadora embarazada?

a) Proporcionarle un permiso retribuido.

b) Comunicar la situacion a la Inspecciéon de Trabajo.

c) Pasar a la trabajadora a una situacién de suspensién con reserva de puesto.
d) Solicitar el dictamen de un médico del sistema publico de salud.

El principal mecanismo de sensibilizacion al niquel es:

a) Inmunidad innata.

b) Reaccidn tipo | (mediada por IgE).

c) Reaccion tipo IV (mediada por linfocitos T).

d) Reaccion tipo Ill (mediada por complejos inmunes).

. ¢Cual es el tratamiento inicial recomendado cuando un trabajador presenta sintomas de
dermatitis por exposicion a gomas y derivados?

a) Aplicacién de cremas antiflingicas.

b) Suspension de la exposicidn y uso de cremas hidratantes y corticoides topicos.
c) Realizar un andlisis de sangre.

d) Aislamiento total del entorno laboral.
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94.-

95.-

96.-

¢Qué implica el principio de autonomia del paciente segin la Ley 41/2002, de 14 de
noviembre?

a) El paciente puede decidir sin consultar al equipo médico en todos los casos.

b) El paciente tiene derecho a tomar decisiones sobre su salud tras recibir toda la
informacién relevante.

c) El paciente solo puede decidir sobre su tratamiento si estd consciente y sin
intervencion de otros profesionales.

d) El paciente no puede rechazar un tratamiento recomendado por el médico.

¢Qué grupo de trabajadores esta especialmente en riesgo de brucelosis?

a) Transportistas de ganado.

b) Veterinarios.

c) Médicos y personal de laboratorio clinico.
d) Cocineros.

¢Qué enfermedad puede derivar de la exposicion a vibraciones que afectan las manos y
los brazos?

a) Tenosinovitis de de Quervain.

b) Neuropatia periférica de predominio motor.

c) Artrosis radiocarpiana e interfalangica proximal de 4° y 5° dedos.
d) Sindrome de Raynaud.
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